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7EK Y-UDVARHELY 
KI UDVIHHETYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 43-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 
= A SZÉEKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE= 

Meujalon hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ElőŐFIZETÉSI AÁRAK: 

egész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 filiór. Községek, 

pBapok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fitlér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

FŐMUNKATÁRS: 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 

k olcsó ár 

FPÖLEI SZÁNTÓ LAJOS 
más hirdeté ás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

k előre fizetendők 
idotá A nyilt-tér és hir 

M. kir. postatakarókpónztári cheg ámla 10,489. szám. 

Ur napja! 
ekatholikus egyház lelkese- 

dése a mai napon, határt nem 
ismer. Kilép a templomok falai 
közül, hogy az egész pompájá- 
ban viruló természet szépségé- 

hkegyesülten ragyogtassa, szin- 
megmérhetlen hatásu 

szerfartásait és hogy az egész 
világ előtt vallomást tegyen az 
oltári szentséghez füződő taná- 
ról, mely miatt tán a legtöbb 
harcot kellett viselnie. 

A szent misét követő körme- 
net nem egyéb, mint a titoktel- 
jes oltári szentségben rejtőző 
mennyei fejedelemnek, az Urnak 
diadalmenete. A harangok ün- 
nepélyes zugása, 
menő hivek lelkes éneke, a har- 
sogó zene és diszlövések, azillatos 

tömjénfelhőben lengő zászlók, 
virággal hintett, lombokkal éke- 
sitett utak, a kegyeletes kezek 
által épitett oltárok, fehérbe öl- 
tözött ártatlan leánykák virág- 
hintő csoportja, különféle inté- 
zetek, testületek, polgári és ka- 
tonai hatóságok tényes képvise- 
lete: nagy és magasztos képben 
tünteti föl ezt a diadalutat. 

A vallás belső világa mintegy 
beleolvad a külső életbe. Ennek 
szemlélése közben kiáltott fel 
Diderot, a mult század hitetlen 

bölcsésze: „Sohasem szemlél- 

hetém Ur napján a hivek nagy 
tömegét meghatottság nélkül; 
sohasem hallhatám a papok ko- 
moly és ünnepélyes énekét, a 
férfiak, asszonyok, gyermekek 
lelkes meghatottság hangján reá 
adott feleletet anélkül, hogy szi- 
vem mélyén meg ne indultam, 
egész lényemben vallásos érzel- 
mektől ne olvadoztam s a benső 
meghatottsag forró könnyeit ne 
hullattam volna. Valami ileirhat- 
lanul mélabus, megható és el- 
lenállhatlanul ájtatos érzelmekre 
ragadó van mindebben." 

Morus Tamás, a hires kancel- 
lár rendesen részt vett e kör- 
menetben. Egy ilyen alkalommal 
midőn messze kellett menni, 
kérték, hogy rangja és magas 
méltósága szerint üljön lóra, igy 
felelt : 

— Mentsen Isten, hogy én 
Uramat lóháton kövessem,amikor 
ő gyalog megy! 

V. Károly császár 1530-ban az 
országgyülés alkalmával Augs- 
burgban időzvén, a közbeesett 
urnapi körmenetet, parancsára, 
legnagyobb ünnepélylyel tartot- 
ták meg. Az oltári szentséget 
Albert, mainzi bibornok-érsek és 

az ezerekre 

önmagát 

választó fejedelem vitte. A me- 
nyezet mellett jobbról Ferdinánd 
római király, balról Jóákim bran- 
denburgi választó fejedelem ha- 
ladt. A menyezetet az ország hat 
hercege vitte egészen a Szent- 
kereszt-templomig; végre innen 

ujra más hercegek vitték a szé- 
kesegyházig. Maga Károly csá- 
szár gyalog, födetlen fővel, ke- 
zében égő gyertyát tartva, vett 
részt a hosszas ájtatcsságon. 
Utánna lépdeltek a németbiro- 
dalom jelenvolt érsekei, püspö- 
kei s más kitünö állásu egyének. 

XVI. Lajos francia király ko- 
ronaherceg korában Ur napján 
Strassburgban tartózkodott, hol 
az esővel fenyegető felhős idő 
miatt a tisztikar nem éppen jó 
kedvvel indult körmenetre. Ekkor 
igy szólott: 

Mikor a király szolgálatáról 
van szó, a golyózáportól sem 
hátrálnak meg önök. A fenye- 
gető nehány esőcsepp csak nem 
fog bennünket visszariasztani az 
egek királyának diadalmeneti ün- 
nepélvétől. 

A pompa és a fény, melyet 
az egyház ezen a napon kifejt, 
eléggé tanuskodik ez ünnep ma- 
gasztos voltáról. Az oltári szent- 
ség szerzésének nagy ünnepe ez. 

Mielőtt az Üdvözitő meghalt 
a keresztfán, isteni szeretetének 
záloga gyanánt a végvacsorán 

hagyta hiveinek. E 
szentség szerzésének napja hus- 
vét előtti csütörlök. Mivel azonban 
az egyház a kinszenvedés nagy 
hetének komoly jellege mellett 
és az akkori szertartások bus 
és fájdalmas emlékezései közt 
méltó fényt és pompát nem fejt- 

het ki: ez ünnep megtartását 
Szent háromság vasárnapja utáni 
csütörtökre helyezte át, mikor 

az év legszebb szakától annyi 
fényt, illatot, virágot és diszt köl- 
csönözhet öröméhez. 

Ur napjának nevezik ezt az 
ünnepet, mivel a kenyér és bor 
szine alatt rejtőző Ur Jégusnak 
imádására szentelt nap ez. 

A tizenharmadik században 
egy lüttichi nőzárdában élt egy 
Juliánna nevü, istenfélő apáca. 
Mély tisztelője az oltári szent- 
ségnek. Egyszer álmot látott. Az 
égen feltünt a hold szép fehér 
alakja, mely ott lebegett a vég- 
telen azurban. Olyan volt mint 
az ostya, melyet a misemondó 
pap arany tánvérkáján áldozatul 
szokott bemutatni. Egy részecske 
azonban ki volt törve belőle, 
amit a jámbor szűz mennyei 
jelenés következtében ugy ma- 

gyarázott, hogy ez onnan van, 
mivel az oltári szentségnek kü- 
lönösen szentelt ünnepnapja 

hiányzik az egyházban. Ennek 
folytán Juliánna, több jeles egy- 
házi férfi által lelkesitve, rábirta 
a helybeli jámbor püspököt, hogy 
az oltári szentség tiszteletére 
különös ünnepet rendeljen. A 
Juliánna kérelmét pártoló férfiak 
közt volt Pantaleon Jakab ottani 
főesperes is, ki miután IV. Or- 
bán pápa névvel a pápai székbe 
jutott, ezt az — csakis a lüt- 
tichi megyében divott - ünne- 
pét 1174. augusztus 11-ről kelt 
apostoli körlevele által az egész 
egyházra kiterjesztette. Ezt az 
intézkedést 
1311-ben a lioni zsinaton, vala- 
mint utódja XXII. János is 
1317 ben megujitották. Azóta Ur 
napja a katholikus világnak leg- 

fényesebb ünnepe. 

Megkondulnak a harangok. 
Megindul a népáradat. Illatos 
tömjénfüst és virágtengerben, 
zene és taracklövések közt halad 
az aranyos baldachinum alatt, 
a ragyogó kövekkel kirakott szent- 
ségtartó. Benne egy paránvi ta- 
lizmán, mely összeköti az eget 
a földdel, a szegény halandót 
az ő Istenével. .. A hivek aj- 
kán felharsannak Aduinói szent 
Tamásnak, a párisi egyetem egy- 
kori világhirü tudós tanárának 
„Pange lingva: (Mondj éneket 
zengő nyelven) és „Lauda Sion 

Salvatorem" (Dicsérd Sion Meg- 
váltódat) c. örökszépségü dalai : 

Legyen zengő, legyen édes, 
Legyen tiszta és fenséges, 
Lelkünk jelen öröme. 
Az oltári nagy szentségnek, 
E nagy szentség szerzésének 
Van ma fényes ünnepe. 

A világ négy tája szerint, négy 
oltárnál állapodik meg a menet. 
Mindenik oltárnál evangeliumot 
olvasnak és a szentséggel áldást 
adnak. A földreborult nép szi- 
vében kimondhatatlan boldogság 
érzelmei között csendülnek meg 
Jézus szavai: Jöjjetek hozzám 
mindnyájan, kik fáradtak és ter- 
helve vagytok, én megkönnyitlek 
titeket! E szavak hatása alatt 
milliók térnek vissza a kétség- 
beesés utjáról s felvéve ujra élet- 
keresztjüket, megnyugvással ha- 
ladnak rendeltetésük felé... 

Az egyik oltártól a másikig 
haladó nép, többek között, rá- 

kezdi az ösrégi magyar ének is- 
mert szakaszát : 

Áldd meg országunkat, mi magyar hazánkat, 
Vezéreljed jóra a mi királyunkat, 
Ments meg minket ellenségtől, 

Döghaláltól és éhségtől, 
Krisztus teste s vére! 

V. Kelemen pápa 

Körmenet után a templomba 
! vissza. Mint diadalut- 

ról megtért harcosok a hatalmas 
erejü Te Deum-ot éneklik, hálát 
adván Istennek e fenséges nap 
édes örömeiért. Aztán még egy- 
szer áldásra nvilik a szentséget 
tartó "Bap""ajka s az emberek 
hazamennek, kezükben egy-egy 
zöld ágacskával, szivükben a bé- 
kével, minőt a világ sohasem 
adhat... 

Fülei Szántóő Lajos. 

A Sóvidék közigazgatása. 
Rég érzett szükség, hogy a Sóvi- 

déknek Parajd székhelylyel egy uj 

szolgabirói járás létesittessék; ez 
ügyben a törvényhatósági közgyülés 

ez évi április hóban a belügyminisz- 
terhez felirni határozott és e hatá- 

rozatból kifolyólag Udvarhelymegye 
alispánja a következő feliratot intézte 

gróf Andrássy Gyula belügyminisz- 

terhez : 

Udvarhelyvármegye törvényható- 
sági bizottsága folyó évi április hó 

15-én tartott rendes közgyülésében 
általános érdeklődés mellett foglal- 
kozott a vármegye északnyugati ré- 

szében fekvő u. n. Sóvidék igazga- 
tásának kérdésével és egyhangulag 

hozott határozatában kimondta azt, 
hogy Parajd székhelylyel egy uj 
szolgabirói járást létesit s ez érdek- 

ben felir nagyméltóságodhoz, kérvén 
a határozat jóváhagyását s ennek 

kapcsán azt, hogy ezen szervezéssel 

felmerülő költségek fedezéséről tár- 

cája keretében gondoskodni méltóz- 
tassék. 

Vármegyénk közönsége már régóta 

foglalkozik nevezett vidék adminisz- 

trationális nehézségével, melyek ugy 

a közigazgatás gyorsasága, közvet- 

lensége és főkép hozzáférhetősége 
ellen irányulólag általunk is teljes 

mértékben indokoltnak ismertettek 

fel. 
Magának a hozzáférhetőségnek a 

közlekedő utvonalon eső ,Kalonda" 

nevü hegy helyenként merész emel- 

kedésü utszakasza 12 km. hosszban 

a főképpeni akadálya. Ez a hegy az 

u, n. pálfalvi tetővel egyuttal a vár- 

megye egyik magassági pontja (980 
m. a tenger szine felett), melyen az 

átkelés nagy hó idején életveszélyes, 

sőt lehetetlen is. 

A vasuti közlekedés pedig a leg- 

nagyobb kerülővel (u. m. a Kiskü- 

küllővölgyi és a héjjastalva—székely- 

udvarhelyi) vasuttal e két vicinálist 
összekötő állami fővonal Küküllő- 
szög—héjjasfalvi közben eső szaka- 

szán törtérik. Ugy hogy egyes ese- 

tekben csak azért nem vétetik a 

közigazgatási jogsegély igénybe, mert 

akár a vasuti, akár a tengelyen való 
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nehéz utat megtenni (utóbbi esetben 
34-88 km. hosszban) három napi 
idő és pénzveszteségbe kerül. 

Eddigelé a külszolgálat fokozottabb 

tevékenysége mellett (pl. csoportosi- 
tott helyszini tárgyalások) küzdött a 
gyakorlat azért, hogy elliminálja 

ezeket a konjukturális hátrányokat, 
mivel e vidék az eddig is Parajd 

székhelylyel meglevő járás hatósága 

megszüntetésével su jtatott. 

A népélet adminisztrationális szük- 

ségletei azonban éppen a Szé- 
kelyföldön egy évtized óta számta- 
lanszor hatványozottak. A kulturával 

fejlődött intenzivebb gazdálkodás, 
állattenyésztés, forgalmi emelkedés, 
a nép folytonos mozgásával járó 

nagyobb látkör, jobblétre törekvés 

hatékonyabban és gyakrabban igényli 

a közigazgatási jogsegélyt. Ezen ele- 

ven életben sokkal több már az 

érdek összeütközés és sértés s ezért 

hovatovább mind több kérdes kerül 
birálat és eseti szabályozás, gondo- 
zás alá 

A patriárchális adminisztratió el- 

láthatta a maga módja szerint a fel- 

szólaló érdekeltség érdekeit, de a 

korszerü fejlettebb igényeket szolgáló 

ujkori adminisztratió sikeres mükö- 

désének szervezetszerüleg is teret 

kell adni, hogy a valóban az életnek 

és az éllettel dolgozó adminisztra- 

tióban szolgabiró, doktor, állatorvos 

és a nép egymást könnyen találják 

meg. 

A járás székhelye Parajd kell 'e- 

gyen. Ez a messze vidék egyedüli 

ipari góczpontja és piacza. Lendü- 
lete nagy és sokat igérő. A magyar 

kereskedelmi részvénytársaság által 

legujabban emelt u. n. sómalmon 
kivül fatermelés, eszterga és butor- 

ipar és más naponként épülő ipar- 

telepek teszik jelentőssé Parajdot. 
Az egész vidék forgalmi tendenciája 

a mostani járási székhelyekkel ellen- 

tétben Parajd nagyközség felé irá- 

nyul. Vásárjoggal biró vasuti rakodó 
és végállomás, hol három vármegye 

állatállománya fordul meg. 

Maga az uj járás a következő 10 
községből képeztetnék: I. Az udvar- 

helyi járásból 1. Parajd, 2. Alsósó- 

falva, 3. Felsősófalva, 4. Korond 
(Korond fürdő), 5. Atyha. II. A szé- 

kelykereszturi járásból: 6. Etéd, 7. 
Siklód, 8. Szolokna, 9. Küsmöőd, 10. 
Kőrispatak. Ezen községek lélekszáma 

17,899. Ez adatot az 1900. évi nép- 
számlálás eredménye tünteti föl, de 
azóta már a lélekszám emelkedett. 

A . alatt csatolt kimutatás ugy 
a lélekszámot, valamint a távolságot, 

ugy a mostani, mint a tervbe vett 
járás székhelyét illetőleg községenkint 
tünteti ki. De kitünteti a községek 
határának területét is, a mi a kér- 

dést azért érdekli közelebbről, mert 
főképp az első 5 községnek terje- 
delmes határán elszórtan lakók csak 

az igazgatás terheit növelik. E tiz 

község kiszakitásával az udvarhelyi 
járásban még mindig 39, a keresz- 
turi járásban pedig 44 község marad 
meg. 

Mellesleg megmondani kivánjuk 
azt is, hogy óhajtandó lenne, misze- 
rint a Parajddal határos Nyárádsze- 
redai járás (Marostorda megye) főkép 
vasut vonal mellett fekvő községei 
12-15 km. távolságon belül későb- 
ben e tervezett járáshoz csatoltas- 

Az uj járás személyzete lenne: 
főszolgabiró, szolgabiró, esetleg e 
helyett egy gyakornok, irnok, dijnok, 

szolga, számvevő, állatorvos, járás- 

orvos. Nem lévén annak semmi tör- 
vényes akadálya e járási orvos Pa- 

rajdón lakó körorvossal egy személy 
lehet kinek fizetése a járási orvos 
fizetésével egészitődne ki. 

Kegyelmes ur! Mi nem valami 
erőnket tulhaladó azon közigazgatási 

eszméből indultunk ki 

alkotását célzó határozatunkkal, a 

mely az alsó foku hatóságok teen- 
dőinek minél szükebb területi körre 
való öszszevonása, a minél kisebb 

járások alkotásával a közigazgatási 

külszolgálat decentrálizátiójára tör; 

nem egy uttörő kezdeményezés le 

begett szemünk előtt, 

fentarthatlan helyzettel szemben el- 

odázhatlan közérdeket szolgálunk a 

parajdi járás alkotásával s ebben a 

meggyőződésben teljes bizalommal 

is terjesztjük Nagyméltósááod elébe 
kérésünket annak a felfejtett indo- 

kokból való teljesitését kérvén. 

Gazdakörök rovata. 

A törökbuza fogatos kapálása. 

Multkor Fogaras megyében jártam. 

A királyi ménesbirtok almásszürke 

tüzes lipicai lovai vigan röpitették a 

kényelmes hintót és a hóval takart 

igazi „havasok" alatt elterülő szép 

vidékben gyönyörködtem. Néztem a 

fogarasi oláhok földjeit és gazdálko- 

dását. Föltünt, hogy a román gazda 
szekere előtt mily apró, rossz lovak 

sanak (pl. Sóvárad, Szováta). 

járnak, dacára az ottani lipicai mée- 

neknek. Föltünt, hogy mily kevés 

mesterséges takarmányt termelnek, 

alig látni here, lucerna és zabos- 

bükköny vetést. Föltünt azonban, 

hogy a tengerit majdnem kivétel 
nélkül soros vetőgéppel vetik és ló- 
kapával kapálják. Lám! a gazdasági 

haladás ebben a pontban mér itt is 
megkezdődött. 

Járjudk Udvarhely megyén kivül 
a szomszédos megyékben, mindenütt 

azt látjuk, hogy a tengerit a szász 

és román gazda kivétel nélkül a pri- 

mitiv, de a célnak megfelelő két 

vagy háromszoros vetőgéppel sorban 

veti és akár a primitiv ő késes Rieger 
vagy Török-féle lókapával, vagy a 

modern amerikai Planet-féle lókapá- 
val müveli és vigan lépeget a hom- 
lokjármos ökre, tehene, vagy a kapa 

elé befogott egy lova után. Az ilyen 

gazda nem panaszkodik a munkás- 

hiány vagy a drága napszámbér miatt, 

mert azt a kapálógép használatával 
nem érzi. 

Ha most ellenben bejövünk [vár- 

megyénk területére, bizonyos meg- 

ütődéssel látjuk a székely gazdaság- 

nak visszamaradottságát. Hogyan ? 
itt még most is csak kézi kapálás- 

sal. vesződnek? a szász, a román 

gazda a kapálást már elvégezte, el 

is feledte, mikor a székely még 
mindig csak a kapálással kinlódik a 

szórva vetett törökbuzájával? Cso- 

dálatos ennek a népnek az indolen- 

ciája ! 

A kézi kapálásnál egy hold földet 

megkapál 6–10 munkás. Ez a leg- 
olcsóbb számitással is 9-10 forint. 
A lóval vagy tehénnel vont lókapá- 
val be lehet kapálni egy nap 2-3 
holdat. Ez a munkadijjal, a lókapa 

árának beszámitásával nem rug többre 

az uj járás 

hanem meg- 

győződésünk szerint egy ma már 

holdanként 3-4 koronánál. De nem- 
csak itt van a különbség. A géppel 
sorban vetett és a lókapával meg- 
kapált földön a tengeri és a répa 
jelentékenyen többet terem, mert 
például a hirneves bácskai gazda 
Hermann azért ér el holdanként 30 
métermázsa szemtermést a tengeri- 
ben, mert ő a tengerit kocka formá- 
ban fészekbe veti és lókapával 4 
féle irányban tudja megkapálni és 
évenként 5-6-szor is megkapálja. 
Azt pedig az Alföldön már a vere- 
bek is csiripelik, hogy „ahány ka- 
pálás, anynyival több szekérrel vi- 
szel haza több termést egy holdról: 

Sporzon Pál a kapálógépek hasz- 
nálatáról ,A kisgazda mezőgazdasági 
gépei cimü" könyvecskéjében, me- 
lyet a miniszteri kirendeltségnél in- 
gyen kaphatni, a következőket irja : 

Manapság már a kisgazdának is 

iparkodni kell, hogy a kapálást mi- 
nél olcsóbban és hamarabb elvégez- 
hesse. Hiszen a napszám mindennap 
drágább lesz s akárhány kisgazda 
is termel anynyi kapás növényt, 
tengerit, vagy burgonyát, hogy csa- 

ládjával egyedül nem képes a kapá- 

lást elvégezni, hanem kapást kell 

neki fogadni. Már pedig azt jól tud- 

hatják a kisgazdák maguk, hogy bi- 

zony a kapás napszámos rendesen 
kevés és ugyancsak meg kell őket 

fizetni. Ez aztán az oka annak, hogy 

igen sok gazda - kényszerüségből 

— nem kapálja meg ugy és annyi- 

szor a földjét, a hogy kellene. Ennek 

aztán az a következménye, hogy 

nem terem ugy a burgonya, vagy 
tengeri, mint a hogy a szomszéd 
jól kapált földjén megterem. Mert 

a kapálással igen nagyon elő lehet 

segiteni a termés nagyságát és a jó 

kapálással – mint azt minden gazda 

tudhatja, - még a rosszul kelt és 

elmaradt vetést is helyre lehet hozni 
Aztán meg manapság már akárhány 
kissebb gazda is termel répát vagy 

takarmánynak, vagy a cukorgyár 

közelében a gyár részére cukorrépát. 
Már pedig a répa csak ugy terem 

jól, ha megadják neki a rendes ka- 
pálást. 

Hogy a kapálás milyen szükséges 
és milyen hasznos, arról itt nem 
kell sokat beszélni, minden gazda 
tudja, hogy kapálásinélkül se a ten- 
geri, se a burgonya, sem a répa meg 

nem terem. De azt már talán nem 
figyelik meg annyira a gazdák, hogy 

nem elég ám csak egyszer elejével 
megkapálni a földet s kiegyezni a 
tengerit meg a répát, hanem legalább 
is háromszor meg kell azt kapálni, 
hogy a termés piztos legyen. Éppen 
a második meg a harmadik kapálás 
esik oly időre, mikor másfelé is van 

a gazdának dolga s a miatt igen 
sokszor elhagyja mulni a kapálásra 

alkalmas időt, vagy akár magát a 
kapálást is. 

Kézi munkával tehát már a kis- 

gazda sem győzi elég jól a kapálást, 

ugy, hogy már ő is rászorul olyan 
kapálási módra, mellyel gyorsabban, 
olcsóbban s majdnem olyan jól lehet 
kapálast végezni, mint kézzel. Ez a 
mód pedig a kapáló gépek haszná- 
lata. Mint a többi gazdasági mun- 

kákra, ugy a kapálásra is készitettek 
már különféle gépeket, melyek ha 

nem is végeznek oly tökéletes mun- 
kákat, mint a kézimunkás, mégis elég 

jól s a mi a fő, gyorsan és olcsón 
dolgoznak. Az egyezésen kivül az 

összes kapálási munkát ugy, mint a 

sarabolást, a töltögetést, a gyomlá- 
lást és a rendes kapálást el lehet a 
kapáló gépekkel is végezni, néha még 
jobban, mint a kézi erővel. 

De a ki a kapáló gépekkel akar 
dolgozni, annak először is a kapás 
növényt, tehát a tengerit, burgonyát 
vagy répát sorokba, még pedig egye- 
nes sorokba kell vetni, különben a 
géppel nem tud dolgozni. Már hogy 
aztán hogyan veti sorba a gazda a 
kapás növényt, az az ő dolga. Leg- 
egyszerübb, ha vetőgépet használ e 
célra, mellyel mindig egyenlő sortá- 
volságra vethet, még pedig egyenes 
sorokba. 

Némi haladás, mely sajnos, csak 
némi még, néhány gazdaköri elnök 
buzgólkodása folytán itt.ott mutat- 
kozik már, de ez nagyon kevés. A 
gazdakörök elnökeire szép és fontos 
föladat vár ezen a téren, az értel- 
mesebb és az okos, jó, biztató szóra 
inkább hajló kisgazdák reávezetésével, 

a soros vetés és fogatos kapálás 
megkezdésével és igy a gazdasági 

haladás egyengetésére. 

Soros vetésre ajánlható a Riogor, 
a török-féle nagyszebeni két és há- 
rom soros répa és tengerivetőgép és 

lókapa. Jobb azonban a Planet ju- 
uior nro 8. jegyü fogatos és beál- 

litható lókapa. Ezen gépek beszer- 
zésénél őket a miniszteri kirendelt- 

ség anyagilag is támogatja. 

A fogatos vetés és kapálásnak gá- 

tat vet sok helyen a tengeri között 

müvelt bab, répa, tök térmelése. Na- 
gyon helytelen dolog ugyan, ha a 

tengeri termést az ily ,köztes vete- 

ményekkel" csökkentjük, de ha már 

oly csökönyösen ragaszkodnak hozzá 

némelyek, ugy vessék ezeket is a 
sorokba és ekkor a lókapa a sorok 

között még mindig eijárhat, legfeljebb 

a harmadik kapálásnál a tök szerte- 

futó indáit a lovat vezető gyermek a 
kapa előtt eligazithatja. 

Fontos missziót végeznek a faluban 

azok a lerkész és tanitó urak, kik a 

székely kisgazdának ezen rosz meg- 
szokott dolgát helyesebb irányba te- 

relik és őket a soros vetésre, a fo- 

gatos kapálásra rávezetik. 
–.— 

Polgártársak! az és a 
Székelyek! 

EMSOKÁRA MÁSFÉL Év- 
s már, hogy a ,Székely Udvar- 
hely" 48-as függetlenségi ujság tel- 
jes erővel a székelység nemes ügyét 
rendületlenül szolgálja; bújában, bá- 
natában és örömében egyenlő szere- 
tettel, kitartással részt vett s még a 
legnagyobb megpróbáltatások, anyagi 
veszteségek között ís fennen lobog- 
tatta a székelység becsületes zászló- 
ját és ahhoz mindenkor hű maradt. 

Mint ilyen kipróbált harcos áll a 
,Székely. Udvarhely" a 14-ik év má- 
sodik felenek küszöbén, hogy to- 
vábbi küzdelméhez a régi támogatók 
tábora mellé uj pártolókat is meg- 
nyerhessen a kitűzött hazafias cél 
minél inkább való eléréséhez ! 

Ebben kérjük Polgártársaink, s 
minden igaz Székely közremükődését. 
A ,„Székely-Udvarhely 14-ik év- 

folyamának második felére, illetve a 
3-ik évnegyedre előfizetést nyitunk 
s kérjük m. t. olvasóinkat előfizeté- 
seik megujitására, valamint az eset- 
leges hátralek mielőbbi kiegyenlité- 
sére. 
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49. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 38. oldal. 

Egyuttal kérjük a ,Székely-Udvar- 
ely' cimü lapnak ismerőseik, jóba- 
átaik körében való terjesztésére, 

ajánlására. Minden öt uj előfizető 

tán egy tisztelet példánynyal szol- 
g álunk. 

Teljes tisztelettel 

sSzékely- TTdvarhely 

. kiadóhivatala .. 

Politikai hirek. 

A nyár előtti munka egyre na- 

gyobbodik. A t. Ház folyosóján az 
a pár tucat kepviselő, aki még eljár 

az ülésekre, zugolódik, hogy a va- 

kácziót a kormány egyre későbbre 

tolja ki. De segiteni ezen nem lehet. 

Néhány időhöz kötötten sürgős ja- 

vaslattal még a nyári szünet előtt 

kell végezni. 

A belügyminiszter javaslatai közül 

a községi és körorvosok ügyével 

végzett a Ház, a kivándorlási javas- 

lat azonban az őszszel elintézendő 

sürgős kérdések közé került. Igy is 
elég munkája marad a Háznak a 
nyár előtti pár ülésre. A koahció 
kedden együttes értekezleten tárgyalta 

a még most elintézendő javaslato- 

kat: a szeszadójavaslatot, a birtok- 

rendezésről, a végrehajtási novelláról 

és a csekk-ügyről szóló javaslatokat. 

Eddig ugy volt, hogy a végrehajtási 
novella őszre marad, de a képvise- 

lők körében olyan határozottsággal 
sürgették, hogy a Ház ezzel a nagy 
szociális érdekek érvényesitésére hi- 

vatott javaslattal meg a szünet előtt 
végezzen, hogy az igazságügyminisz- 
ter a Ház elnökével e javaslat tár- 
gyalása iránt megállapodott. Ilyen- 

formán ma már kétséges, hogy a 

Ház mindezt junius 20 ig elvégzi-e ? 

Amig a Ház ülésezik, addig a 
politikában sem áll be a teljes szél- 

csend. A pártkérdések szünetelnek. 

Nem agitálnak sem azok, kik az 

ellentéteket, sem azok, akik az érint- 

kezési pontokat keresik. Csend van 

mindenfelé. A honatyákat a tárgya- 
lás alatt álló törvenyjavaslatoknál is 

közvetlenebbül érdeklik a gazdaságuk 
köréből érkező hirek. Általában meg- 
nyugtató a képela nyári munka ala- 

kulásának. Komoly zavarok aligha 

lesznek. Ehhez pedig az országnak 
nagy érdeke füződik, mert egy nyári 
felfordulás sulyos sebet ütne az or- 
szág egész gazdaságán. 

KÜLÖNFÉLEK. 

— HMihetetlen hirek. 

Mondják, hogy kidobolták, imi- 
szerint minden házban a tüz kiütése 

előtt egy nappal, készenlétben kell 
tartani vizzel megtöltött hordókat ; 

mondják, hogy a város a kor- 
ház halottas házától a Kelemen-féle 
boltig terjedő árok pocsolyájában 

haltenyésztést szándékozik létesiteni ; 

modják, hogy reggelenként a 

kofák nem fogják el a falvakból be- 

jövő árusitókat és még 5 órakor is 
lehet olcsón baromfiakat vásárolni ; 

mondják, hogy a szinház után 
csak addig sóhajtozunk mig nincs 

itt; de ha itt van nem sietünk a 

müvészetet pártolni; 

mondják, hogy a sétány térze- 
néjét a tücskők ciripelése és a békák 

brekegése elég müűvésziesen kárpó- 
tolja ; 

mondják, hogy városunk társa- 
dalmának előkelőségei, megalakitották 

a ,„Ne szapuljuk egymást' asztaltár- 

saságot; 

mondják, hogy a Malom-árok" 

annyira szégyenli a multkor ráhal- 

mozott dicséretet, hogy most csak 

azért se fogadja magába a Küküllő 
tisztitó vizét; 

mondják, hogy a sétatéri ki- 
oszkban a multkor egy véletlenül 

odatévedt vendéget láttak. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer- 
kesztőség. 

— A vármegyei tanitóegylet vá- 
lasztmánya f. hó 11-én tartotta Szász 
Ferenc elnöklete alatt a községi is- 

kola tanácskozó termében ülését. Ez 

alkalommal elintézett egyleti ügyek 

közül a következőket emlitjük fel: 

Több oldalon méltánytalanság meg- 

szüntetése végett elhatároztatott, il- 
letve egy közelebbi határozat módo- 
sitásaképen elnökség arra utasitatott, 
hogy az állami tanitók részére ki- 
utalandó gyülésekre járó fuvar és na- 
pidijak engedélyezését esetről-esetre 
felterjesztendő kimutatások alapján 
kérelmezze a közokt. kormánytól. Az 
erdélyrészi tanitók szövetségének egy 
takarékpénztár létesitése iránti fel- 
hivását kiadja Gyerkes Mihálynak, 
hogy a folyó évi közgyülésen tegyen 
idevonatkozó érdemleges javaslatot. 
– Ugyancsak ilyen megbizással 
adatott ki az Eötvös-alap igazoló je- 
lentése és a folyó év február 2-iki 
egyesületi jegyzőkönyv Kriza Sándor- 
nak. A beérkezett pályamüvek közül 
a rajztanitásra vonatkozó három 
munka megbirálására Szász Ferenc 
elnöklete alatt Csiki István és Kis 
Jakab, az alkohol elleni küzdelemről 
szóló négy pályamü megbirálására 
Chalupka R. elnöklete alatt Gyerkes 
Mihály és ifj. Paál Sándor küldettek 
ki. Elvileg kimondotta a választmány, 
hogy jövőben bekövetkezhető, halál- 
esetek alkalmával koszoru váltság 
cimén az elhalandó kartársak nevére 
az illető iskoláknál egy 20 koronás 
alapitványt tesz az egyesület, mely- 
nek kamataiból az iskola egyik leg- 

jobb növendéke jutalmazandó az év- 
záró vizsgálaton, mindig a tanitó, 
illetve az iskola tantestületének ja- 

vaslatára. Ezen elvi jelentőségü meg- 

állapodásnak a nép körében való 
terjesztése is kivánatos lévén választ- 
mány megbizza Blájer Balázst, hogy 
e kérdést ilyen szempontból ismer- 
tesse a f. évi közgyülésen. Ugyan- 
ekkor határozatba ment, hogy az 

Olasz Domokos sükői és Veres Ferenc 
bögözi volt tanitó nevére, a fenti 
célra, egy-egy 20 koronás alapitvány 
teendő. Végül megállapittatott a köz- 

gyülés helye, ideje és tárgysorozata. 
A közgyülés ideje julius 2., helye 
Korond község. Este az egylet tulaj- 

donát képező tanszermuzeum javára 

Korond fürdőn táncmulatság rendez- 
tetik. 

—- A református kollegium évzáró 
ünnepélyét szép számu közönség je- 
lenlétében vasárnap délután 3 óra- 
kor tartották meg, jutalmazással zene 
és énekpályázatokkal egybekötve, Az 
ifjusági énekkar ,Dalárindulója" után 
a távollevő igazgató helyett Solymossy 
Endre olvasta az igazgatói jelentést 
és a jutalmak kiosztásánál is ő el- 

nökölt. A rendkivül gazdag müsor 

minden egyes számáról térszüke 

miatt, itt nem emlékezhetünk meg 

érdemileg és csak arra szoritkozunk, 

hogy a legtöbb dijat Kassay F. László 
nyerte, aki az intézet legtehetsége- 

sebb növendéke. A hegedüpályázaton 
az első dijat Smidt Károly, a mély- 
hegedü első diját Paltinean György, 
a gordonka dijat Keresztes Károly 

nyerte el. Az ének pályázat első di- 

ját Palló Inre, a másodikat Nemes 
Imre nyerte el. A hegedüversenyen 

feltünést keltett az első osztályos kis 
Kertész Béla biztos és nyugodt já- 

téka. A közönség – bár a verseny 
3 órától majdnem 7 óráig tartott, — 
élénk érdeklődéssel végig ott maradt 

a mi leginkább bizonyitja, hogy a 

versenyzők le tudták kötni figyelmét. 
A lelkes tanári kar büszke lehet az 

elért eredményre, mert az ünnepély 
magasztos lefolyása tanuságot szol- 
gáltatott, hogy az intézet az ifjuság 
lelki és kedélyvilágának müvelésére 

is milyen kiváló gondot fordit. 

— A róm. kath. gimnáziumban az 
évzáró ünnepélyt és a jutalomdijak 
kiosztását vasárnap délelőtt tartották 
meg igen előkelő közönség jelenlé- 
tében; ugy az előadók, mint a ta- 
nári kar a legnagyobb elismerésre 
méltóak az ebben a tanévben is ta- 
nusitott nagy szorgalomért és lelkese- 
désért mellyel az ifjak képzését és 
erkölcsi életét is irányitották. 

—– Kirendelés. A kolozsvári m. kir. 
posta- s tavirda igazgatóság dr Macs- 
kássy Ignácz posta és táviró főtisz- 
tet a posta- és távbeszélő szolgálat 
ellátására a nyári idényre Homoród- 
fürdőre rendelte ki. 

— Az adófizető közőnség figyel- 
mébe. A helybeli kir. pénzügyigazga- 
tóság 12744-1908 III. szám alatt a 
következő körrendeletet adta ki. 
A székelyudvarhelyi m. kir. adóhiva- 
tali kerület valamennyi községi elől- 
járóságának és Székelyudvarhely vá- 
ros adóhivatalának. 
Tudomására hozza e hatóság, hogy 

miután az 1908-1910. évi III. oszt. 
kereseti adó, bányaadó, valamint a 
nyilvános számadásra kötelezett egy- 
letek és vállalatok adójára vonatkozó 
kiszámitási javaslatokat feltüntető 
lajatromok közszemlére kitétel végett 
már ki lettek küldve, az azokon fel- 
tüntetett adótételek az 1883. évi 
LXXXIV. t. c. 19 § a értelmében a 
m. kir. adóhivatal székhelyén Szé. 
kelyudvarhely városban alakitott egye- 
nes adókivető bizottság által folyó 
évi junius hó 19–30 és julius hó 

1-4 napjain következő sorrendben 
fognak tárgyaltatni. 

Junius hó 19-én: Bögöz, Agyag- 
falva, Décsfalva, Mátisfalva, Székely- 
magyaros. 

Junius hó 20-án : Felsőboldogfalva, 
Árvátfalva, Patakfalva, Székelydobó, 
Béta, Vágás, Bikafalva, Hodgya, 

Óczfalva, Farczád, Lengyelfalva, Sükő 
Junius hó 22-én: Farkaslaka, Bo- 

gárfalva, Nyikómalomfalva, Székely- 
szentlélek, Székelyszentkirály, Kadics- 
falva, Székelyfancsal, Székelypálfalva, 
Kecsetkisfalud, Firtosváralja. 

Junius hó 23-án : Oroszhegy, Var- 
ság, Zetelaka. 

Junius hó 24-én: Ülke, Tibód, 
Szenttamás, Fenyéd, Küküllőkemény- 
falva, Máréfalva, Székelybethlenfalva, 
Atyha. 

Junius hó 25-én: Szentegyházas- 
falu, Kápolnásfalu. 

Junius hó 26-án : Alsósófalva, Fel- 

sősófalva Korond. 
Junius hó 27-én : Parajd. 

lt 

Junius hó 30 án: Gyepes, Kénos, 
Remete, Telekfalva, Kányád, Jástalva, 
Petek, Bágy, Ége, Dálya, Derzs, 
Muzsna. 

Julius hó 1-én: Homoródszent- 
lászló, Sándortelke, Miklósfalva, Áb- 

ránfalva, Homoródszentmárton, Ló- 
kod, Abásfalva, Homoródkeményfalva, 

Homoródszentpál, Homoródszentpé- 
ter, Recsenyéd, Városfalva, János- 

falva, Székelyzsombor, Felsőrákos. 

Julius hó 2.án; Homoródbene, 
Oklánd, Homoródujfalu, Homoród- 

karácsonfalva, Homoródalmás, Var- 

gyas, Székelyszáldobos. 

Julius 3-án : Lövéte, Homoróddaróc. 
Julius hó 4-én : Bardocz, Erdőfüle, 

Olasztelek, Bibarcfalva, Magyarher- 
mány, Kisbacon. 

Julius hó 6 ától kezdve: Székely- 
udvarhely város 

A tárgyalások Székelyudvarhely 
városban, a m. kir. pénzügyigazga- 

tósági épületben fognak naponkint 

mindenkor reggeli 8 órakor kezdődni. 
Utasitja tehát e hatóság hogy a 

lajstromba megnevezett egyéneket a 

tárgyalási napokról hirdetmény utján 

azonnal értesitse azon figyelmezte- 

téssel, hogy a tárgyaláson megjelenni 
és az adóztatásra vonatkozó észre- 

vételeiket ott előadni jogositva van- 

nak. 

Tegye meg továbbá a kellő intéz- 
kedéseket az iránt, hogy a tárgyalá- 

son az 1883. évi LXXXIV. t.-e. 20. 
§-a értelmében a község képviselete 

két bizalmi ferfiut válasszon, akik az 
adókivető bizottság tárgyalásain pon- 

tosan megjelenve, a szükséges fel- 
világositásokat megadhassák és a köz- 
szemlére kitétel végett már kiküldött 

lajstromokat a közzétételt igazoló 
bizonyitványnyal ellátva, a tárgyalásra 

magokkal hozzák. M. kir. pénzügv- 
igazgatóság. Székelyudvarhely, 1908. 
junius 11 én. Homolay. 

—– Tanitóválasztás. A sükői köz- 
ségi elemi iskolánál Olasz Domokos 
elhalálozásával üresedésbe jutott ál- 
lomásra Mózes Sándor oszt. tanitót 
az iskolaszék egyhangulag tanitóvá 

választotta meg. 

— A parajdi bíró fegyelmi ügye. 
Bokor Károly parajdi községi biró 

ellen az igazolatlan iskolamulasztá- 

sok körül tanusitott hanyagságáért, 

a közigazgatási bizottság, a tanfelü- 

gyelő inditványára a fegyelmi vizs- 
gálatot elrendelte. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől 

185-908. 
Felhivás. 

A julius hó első napjaiban tartandó 
hőgyészi vásáron a gazdasági egye- 
sület ez évben is szándékozik bony- 
hád-szementhali teheneket vásárolni, 
melyeket kedvezményes árban ad ki 
azon jelentkező gazdáknak, kik az 
egyesületnek már tagjai, vagy a ta- 
gok sorába való felvételre jelentkez- 
nek. 

Felhivjuk tehát mindazokat, akik 
ezen jó tejelő fajta tehenekből be- 
szerezni akarnak, hogy abbeli szán- 
dékukat az egyesület titkári hivata- 
lánál irásban vagy szóval junius 25. 
jelentsék be. A jelentkezéskor kitün- 
tetendő hogy mily értékü tehenet 
— fiasat-e avagy vemheset — akar- 
nak venni, ki leszen fizető kezesük, 
személyesen jönnek-e a vásárra vá- 
lasztani maguknak vagy kötelezően 
átveszik azt, a melyik sorshuzás utján 
reájuk esik. 

Székelyudvarhely, 1908. jun. 12. 
Az elnökség. 

.
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4. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 

Nyilt-tér. 

Elismerő levelek a Fülöp Lajos 
találmányát képező aluminium fém- 
talp gyarlati értékéről. 

Tekintetes 

Mercz Károly cipész-mester urnak 

Székelyudvarhelyt. 

Az Önnél készült cipőmbe Ön ál- 
tal elhelyezett aluminium fémtalpat 
ügyes és praktikus találmánynak 
tartom. 

Előnyei, hogy a cipőt alakjában 
megtartja, a lépést rugalmasabbá te- 
szi és a talpat a legkövesebb talajon 
is minden nyomástol megvédi. 

Székelyudvarhely, 1908. junius 17. 
Tisztelettel : 

Dr Váró CGégza, ügyved. 

Tek. Mercz Károly urnak 

Székelyudvarhelyt. 

Az Ön által részemre készitett ci- 
pővel teljesen meg vagyok elégedve 
és kijelentem, hogy az abba alkal- 
mazott aluminium fémtalpat ügyes 
találmánynak tartom, mely a járást 
könnyiti és a talpat a legrögösebb 
talajon is mlnden kellemetlen nyo- 
mástól megvédi. 

Székelyudvarhely, 1908. junius 17. 
Tisztelettel : 

Dr Szöllősi Ödön, ügyvéd. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 
kiadó intézete. 

(HIRDETÉSEK 
A hirdetések gondos átolvasása 
önnek valószinüleg hasznára lesz! 
EKK 

767-908. számhoz. 

Pályázati hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 

kásbiztositó pénztár igazgatósága tf. 
hó 12. hozott határozata folytán egy 

PÉNZTÁRI-KÖNYVELŐI 
áltásra, egyelőre évi 1600 korona 

javadalmazással pályázatot hirdet. 

Kereskedelmi akadémia, vagy köny- 
velői kurzus végzéséről szóló bizo- 

nyitvány feltétlenül megkivántatik. 

Kellőleg felszerelt és sajátkezüleg 

irt kérvények, a képesitő okmányok- 

kal együtt 1908. évi junius hó 28-ig 
nyujtandók be a pénztár igazgató- 

elnökéhez cimezve. A megválasztott 

tartozik állását 1908. julius 1-én 

elfoglalni. 

A megválasztott véglegesitése az 

Országos Munkásbetegsegélyző és 

Balesetbiztositó Pénztár jóváha- 
gyásától függ. 

Székelyudvarhely, 1908. junius hó 
15 én. 

Betegh Pál, 
igazgató-elnők. 

Ropogós cseresznyét 
élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy 
szemüeket postakosaranként 2 K 40 f; üvegszemü 
nagy meggyet befözésre és rétesbe 8 K; kajszin 
barack remek szép példányok junius 15-től szál- 
litva, befözésre és lekvárnak való 2 K 40 1; — 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- és 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld- 
paprika carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil- 

lér. Ismét-eladóknak külön árajánlat. 

Gyümölcskivitel 1I55. Csongrád. 
KE 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél : 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 
vk 
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Tüzifa eladás. 
Egy kocsi kitünő fiatal fel- 

vágott bükk tüzifa, házhoz 
szállitva, bármely időben 10 
koronáért kapható Fábián 
József gőzfürészében Sze- 
kelyudvarhelyen. 
AxDoooooozo0bk 
6248-908. tkvi. sz. 

Hirdetmény. 
A m, kir. igazságügyminiszter 1906. 

évi julius hó 6-án 14114-906. sz. 
alatt elrendelte, hogy a székelyud. 
varhelyi kir. törvényszek, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Szekely Magya- 
rós község tjkvében felvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX. t.c, az 1889. 
évi XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi 
XVI. t-cikkek a tenyleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892 évi XXIX. t.-cikkben sza- 
bályozott eljárás és ezzel kapcso- 
latban a telekjkönyvi bejegyzések 
helyesbittése foganatosittassék 

E célból a helyszini eljárás 
Székely-Magyaros községében 1908. 
évi juljus hó 15-ik napján fog kez- 
dődni. Ennélfogva felhi atnak.- 

1. Mindazok, kik a telekjegyző- 
könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, hogy a kiküldött bizott- 
ság előtt a kitüzött határnapon kez- 
dődő eljárás folyama alatt jelenje- 
nek meg és az előterjeszteseiket iga- 
zoló okiratokat mutassák fel 

2. Mindazok, a kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkaimas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
a 1886, évi XXIX t-c. 15-18. és 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5, 6, 7 
és 9. § ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert külömben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked- 
vezmenyétől is elesnek. És: 

3. Azok, kiknek javára tény- 
leg már megszünt követelésre vonat- 
kozó zálogjog vagy megszünt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez- 
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményé- 
től elesnek. 
A kir. törvényszék, mint telek- 

könyvi hatóság. 
Szekelyudvarhelyt, 1908. évi junius 

hbó 6.án 

N I okokArokok 

Gyarmathy Ferencz, 
kir. törvényszéki biró. 

49 szám. 

LYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállit- 

tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 
iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

déséből Székelyudvarhelyt. 

Ki a Ves-Ouni-Si 
cimü lapot megrendeli, játszva, 
minden megeröltetés nélkül és 
önállóan az angol és feancia 
nyelveket alaposan meg- 
tanulhatja.— Előfizetési ar 
negyedévre 1–1 kiadásra 3 K. 
— Megrendeléseket elfogad a 

Székely-Udvarhely" kiadó- 
hivatala Székelyudvarhelyt és 
mutatványszámot küld a VYes- 
Oui-Si kiadóhivatala Budapest, 
VI. Andrássy-ut 97-ik szám. 
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engerműunalom megnyitál 
Ezennel értesitem a t. örlető közönséget, hogy Szé- 

kelyudvarhelyt (a vasuti állomással szemben) a Bethlen- 
utca és Bálint-utca sarkán levő saját telkemen miü-: 
malmomat modern automatikus gépekkel teljesen ujonnan, 
minden kivánalomnak megfelelően felszerelve, meginditottam. 

Automatikus műümalmomban mindenféle gabona őröl- 
tetik. A buza tisztitása otthon felesleges, mivel a legüsz- 
kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz- 
titja, miután az által a liszt erősebb és világosabb szint 
nyer. Minden t. örlető becses tudomására hozom, hogy a 
műmalmomban készült liszt feltünően szaporul az őrlés 
után, ennélfogva a t. örlető közönség érdekében áll, hogy 
többféle liszteknek, az örlési zavarok kikerülése végett, 
üres zsákokkal is rendelkezzék. Biztositom előre is az igen % 
t. örlető közönséget, hogy nálam az előállitott örleménnyel, é 
valamint a tisztességes vámolás tekintetében meg lesz elégedve. 

Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel 

Ágoston Béla, műmalom-tulajdonos. 

A gabona-neműek be- és hazaszállitására a t. örlető közön- 
ség részére fogatot tartok. 

kesgegegesseesegegeegeseséggeeggeseegéüssegéseggnei 

A t. hölgy- és uri 

közönség szives 

vagyok kész szolgálattal : 

figyelmébe :: m 

A n. é. közönség szives tudomá- 
sára kivánom juttatni, hogy folyó 
évi január 6 tól február végéig az 
állami szabóipari szabásztanfolya- 
mot Budapesten jeles eredmény- 
nyel végeztem és félévi gyakorlati 

ujabb tanulmányaim alapján, barmily kényes igényt kielégitő módon 
készitek: magyar díszruhákat, papi- és egyenruhákat, 
valamint női Ferenc József kabátokat, felöltőket, séta- 
kabátokat gallérokat és sapkákat, a legujabb divat szerint. 

Nem kiméltem fáradságot és semmi anyagi áldozatot, hogy a n. 
é. közönség fejletebb izlésének kielégithetése céljából szakismeretei- 
met kibővitsem. - Legyen szabad remélnem, hogy ezt elismerve, a 
m. t. közönség viszont nagybecsü támogatásában részesit, a melyet kérve 

JkKBOS MIKHÓS, 
szabómester és okl. szabásztanitó. 

Lakásom: Székelyudvarhelyt Kossuth-utca 25. 
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ben Székelyudvarhelyt az elmult keddi 

Buzáját neadja el sernki 
addig mig velem nem érintkezett. A t. termelő gazdáknak szives tudómására hozom, hogy 
mümalmomban szép tiszta buzát bármikor és bármily memnmnyiség- 

—- 
a - - 

KC piaci árakban meg- és átveszek. 
E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előnyt óhajtom nyujtani, hogy 

eladó gabonájával ne kelljen a piacra való hozás által külön időt vesztegetnie, hanem a 
amikor őröltetni jön, műmalmomban eladó buzáját is azonnal megfelelő áron értékesit- 
hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközönség belátja a sok időt és előnyt 
biztositó eljárásom kedvező voltát s ujabb áldozatkészségemet méltányolva, törekvésem- 
ben továbbra is nagybecsü támogatásában részesit. - Teljes tisztelettel : 

ak aM ak k Fábián Józse 
e . k zSSSSSSSOSLS 

gőzmalom- és gőz- 
fűrész-tulajdonos. 

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908. 


